Tegyiik fel, hogy kis test mindkét esetben lecstszik a lejté aljaig. A munkatétel szerint
Erozg = mgl - sina — (1 + p2) - (mgl/2) - cos a,
ahol [ a lejt6 hossza (1. dbra). Eszerint a test sebessége a lejté aljan mindkét esetben ugyanakkora: ve = v, = v.
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1. dbra

A B pontbeli sebességek mar eltérnek egyméstol. Az a) esetben:

DO | =~

vE = 2ay -
ahol a1 = g(sina — p1 cosa), a b) esetben pedig

'UQB/ :2042'5 :CLQ'Z,
ahol az = g(sina — ps cos a).
Lathato, hogy @1 > po miatt a3 < ag és vp < vp/. Mivel a sebességek az egyes szakaszokon az id§ linearis
fiiggvényei, a lecstszasi idSket szamithatjuk az atlagsebességekkel. Az a) esetben:

l l
T=—+ ,
VB vB +v

a b) esetben pedig

l l
T = + :
VB’ v +v

vp < vp-bol kivetkezik, hogy T' > T', vagyis a b) esetben cstiszik le hamarabb a test.
A sebesség — 1d6 diagramon szemléltetve a folyamatot természetesen ugyanerre a kovetkeztetésre jutunk (2. dbra).
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2. dbra

Az AB és A' B’ szakaszok meredeksége megegyezik ai-gyel, BC és B'C’ meredeksége pedig as-vel. Az AB és B'C’,
illetve a BC és B’ A’ szakaszok alatti teriiletek mind egyforma nagyok, [/2-vel egyenlSek. A grafikonrol leolvashato,
hogy a vc = var = v sebességnek megfelels idépillanat a b) mozgasnal hamarabb koévetkezik be, mint az a) mozgasnal,
Osszhangban az el6z6 megoldassal.



